

Nemzeti Múzeum Könyvtárának
Múzeum-körül Budapest.

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Kossuth-tér 9. szám.

Felolvasó szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felolvasó kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta — — — 1 P 50 f.
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

Trianon és Genf.

A trianoni szerződés aláírásának nyolcadik évfordulóján ül össze ismét Genfben a Népszövetség s csodálatos véletlen, hogy ezen az évfordulón éppen magyar ügyek dominálják a népszövetségi ülészak programját. Szentgotthárd és az optánsper szerepel az ülészak napirendjén, igaz, hogy nem először s talán nem is utoljára, hiszen az optánsügy immár esztendőök óta húzódik. De mégis, a trianoni évforduló és a magyar kérdések népszövetségi tárgyalásának egybeesése, mintha szimbólum lenne, mintha jelképezné, hogy Trianonban nem intézték el végképpen Magyarország sorsát, hogy ennek a szerződésnek igazságtalanságai valamilyen formában újból és újból foglalkoznia kell Európa közvéleményének. A szentgotthárdi ügy jelentéktelen incidens, apró vázhatósági affér, melyet kétségkívül igazi értéke szerint fog elbírálni a Nemzetek Szövetsége is. Ebből az ügyből magunk sem akarunk levonni messzemenő következtetéseket, hacsak azt nem, hogy ez az eset is mennyire jellemzi ellenségeink rosszhiszeműségét, amely, akár van rá ok, akár nincs, minden alkalmat felhasznál, hogy rossz hírünket költse.

Az optánsper azonban már messzebb perspektívát tár fel. Ez a teljes világosságunkban mutatja meg a trianoni szerződés rendelkezéseinek hibáit, megmutatja, hogy azok az intenciók is, melyeket az emberiség sugallt a békediktátum szerzőinek, megvalósíthatatlanok és keresztülvihetetlenek az eredeti keretek között. Kisebbségi jogok, elemi emberi jogok szenvednek súlyos sérelmet e keretek között, melyeket hiába próbált elviselhetővé tenni a doktrinerek jószándéka. A gyakorlat azt mutatja, hogy az elméletek, melyek arra voltak hivatva, hogy mintegy morális alapot adjanak a versaillesi és a trianoni szerződéseknek, egyáltalában nem érvényesíthetők, semmit sem jelentenek, a legkisebb védelmet sem nyújtják az önzéssel, erőszakkal, hatalmaskodással szemben.

A magyar társadalmi egyesületek szövetsége a trianoni békeszerződés aláírásának nyolcadik évfordulóján tiltakozó határozatot hozott a békeszerződés ellen, egyúttal felkérve a kormányt arra, hogy lépéseket indítson a revízió érdekében. Hogy a trianoni igazságtalanságok jóvátételének el kell következnie, ebben már Európa és Amerika vezető államférfiai szinte kivétel nélkül megegyeznek. A népszövetség előtt ezuttal ugyan nem szere-

pel határozott formában a revízió kérdése, de azt hisszük, hogy a napirendre tűzött magyar ügyek elbírálásában érvényesülnie kell annak az objektív igazságnak, amely a revízió dolgát az európai közvélemény aktuális problémájává avatta. Ez az objektív igaz-

ság fogja kiharcolni számunkra az egyetemes jóvátételt, de addig is olyan fegyverünk, hogy a legteljesebb optimizmussal tekinthetünk a döntésre hivatott fórumok verdiktje elé az időszzerű vitás kérdésekben is.

(—)

Egyre szélesebb kereteket öltenek a Nemzeti Gyermekekünnep előkészületei. A rendezőbizottság diszebédet rendez a Győrösben a Csongrádra érkező előkelőségek tiszteletére.

A dr. Urbán Mihály hittanár által kezdeményezett Nemzeti Gyermekekünnep akció előkészületei egyre szélesebb kereteket öltenek s máris megállapítható, hogy az idei Gyermekekünnep országos jelentőséget fog nyerni azáltal, hogy azon a magyar közélet számos kiváló reprezentánsa fog résztvenni.

A szervezőbizottság által szétküldött meghívásokra csak most érkeznek be a válaszok.

Szombaton délután, illetve este való megérkezésüket eddig többek között a következők helyezték kilátásba: Schandl Károly dr. ny. államtitkár, OKH alelnök-vezérigazgató, Krokovich Frigyesné ezredesné, aki tudvalévően áldozatos készséggel vállalkozott a szervezőbizottság felkérésére a Gyermekekünnep intencióinak a közéleti tényezőkkel való megismertetésére és a meghívások tolmácsolására, Lindenmayer Antónia a női cserkészmozgalom ismert nevezetű vezetője, Harsányi Zsolt író és publicista, báró Szalay Gábor posta vezérigazgató és a minisztériumok egyes osztályainak vezetői.

Vasárnap érkeznek: Pettkó-Szandtner Aladár népjóléti államtitkár, Hepp-Baján min. osztálytanácsos kíséretében, Samarjay Lajos MÁV elnökhelyettes, képviselőtében Géher János szegedi MÁV üzletigazgató, Grammann Margit a MANSz képviselője, Gombkötő Antal kir. tanfelügyelő és Koltay Alajos kir. szakfelügyelő.

A budapesti nagy lapok szerkesztőségei természetesen szintén egytől-egyet képviselteni fogják magukat az ünnepeken. Valószínű, hogy az ünnepély lefolyásáról a népjóléti minisztérium filmfelvételt fog készíttetni.

Hanauer A. István váci püspök a következő levelet intézte a Nemzeti Gyermekekünnep elnökségéhez:

Az Országos Nemzeti Gyermekekünnep Szervező Bizottsága Tekintetes Elnökségének
Csongrád.

A Nemzeti Gyermekekünnep gondolatát, amely egyházmegyéből, az egyházmegye egyik lelkes papjának kezdeményezésére indult útjára és máris szép eredményt képes felmutatni, teljesen magamévá teszem és annak mennél nagyobb terjedését kívánatosnak tartom és készséggel előmozdítom.

A szervezőbizottság működésére főpásztori áldásomat adva vagyok
Vác, 1928. évi május 31-én.

Tisztelettel
Hanauer
váci püspök.

A vasárnapi ünnepeket megnyitó tábortábori mise megtartását Hanauer A. István váci püspök engedélyezte.

Az ünnepség részletes műsorát vasárnapi számunkban közöljük.

A Cegléd-debreceni távlovagló versenyen a csongrádi lovasok jobb teljesítményt nyújtottak, mint a szentesiek.

A kondíció-versenyen a csongrádiak a második, a szentesiek a harmadik díjat nyerték.

A cegléd—debreceni távlovagló-versenyen tudvalévően hét csongrádi gazdafiú vesz részt. A lovas leventéket az Alföldön át vezető utjukban mindenütt magyaros vendégszeretettel fogadták úgy, hogy a derék ifjak nemesak sport-szempontról végeztek szép munkát, hanem megismerték a Csongrád-ország legszebb vidékeit és azok tősgyökeres, ősi magyar népét.

A lovasleventék vasárnap, f. hó 3-án érkeztek Rudnyánszky Ferenc százados, a lovas-sport országosnevelő propagálójának ve-

zetésével Miskolcra, ahol lezajlott a kondícióvizsga. A vizsga eredménye szerint a kondícióverseny első díját a ceglédi, második díját a csongrádi, harmadik díját a szentesi csapat nyerte meg. A díjazott csapatok Miskolcra értek, ezüst serleghől álló tiszteletdíjakat nyerték.

A csongrádi résztvevők a Miskolcon elért szép eredmény után üdvözölték Tóth István dr. polgármestert és az ő útján a város tanácsát és közönségét. A verseny résztvevői Hajduböszörményen át f. hó 10-én vasárnap érkeznek utjuk végcéljához, Debrecenbe.

TELEFON 31.

Sághy Mihály tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth utca 17.sz.

Olasz rézgálic és kristályszóda már most kapható.

»**Kühne**«, Magyarország legrégebbi mezőgazdasági gépgyárának kedvezményes gépeladása eredeti gyári áron!

Atlas, Torpedó, Diamant KERÉKPÁROK komplett felszerelve, 6-10 havi részletre a legolcsóbban.

„A mezőgazdaság válságos helyzetén csak a szövetségi mozgalom megerősítése segíthet.”

Schandl Károly dr. ünnepi beszéde az O. K. H. országos kongresszusán.

Fényes külsőségek között a magyar politikai, gazdasági, társadalmi élet előkelőségeinek jelenlétében folyt le hétfőn délután az új városháza nagytermében az *Országos Központi Hitelszövetkezet* országos kongresszusa. A kongresszuson a vidéki hitelszövetkezetek küldöttei és képviselői nemcsak a nagytermet, hanem a karzatot is zsúfolásig megtöltötték.

Pontban 5 órakor érkezett meg Bethlen István gróf miniszterelnök, Mayer János földművelésügyi miniszter és Eud János pénzügyminiszter, akiket a kongresszus tagjai lelkes éljenzéssel és tapssal fogadtak.

A kongresszust Szabó Alajos pénzügyi államtitkár, az OKH. elnöke nyitotta meg. Üdvözölve a megjelenteket, elpármentálta Horváthy Dezsőt, az OKH. elhunyt alelnök-vezérigazgatóját, kinek emlékét a kongresszus jegyzőkönyvben örökítette meg. Büszkeséggel állapította meg, hogy az OKH és a kötelékébe tartozó szövetkezetek az elmúlt három évtized alatt gazdasági és szociális irányú tevékenységükkel mérhetetlenül nagy szolgálatokat tettek a magyar mezőgazdaságnak és a földművelő népnek. Rámutatott arra, hogy a tagoknak kell elkövetniük mindent, hogy a szövetkezetek megerősödjenek s ezért üzletrész-jegyzéssel kell megmutatniuk szövetségi hűségüket.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után Mayer János földművelésügyi miniszter üdvözölte a kongresszust. Rámutatott a harminc év előtti állapotokra, amikor a hitelszövetkezetek mentették meg a kis gazdaságokat a végső pusztulástól és lenti-

tették fel a mezőgazdaságot. A világháború és az azt követő idők a szövetkezetek életében is mély nyomokat hagytak s a kormánynak kellett segítségére sietnie a szövetkezeteknek. Ma azonban, amikor pénzünk szilárd, a tömeggyűjtés tekintetében semmiféle kockázat nincs, ezért meg kell érteni, hogy

az önszegély elvéből kiindulva, maguknak a szövetkezeteknek kell a szükséges alapítókat megszerezniük.

Ezután Zichy Aladár gróf, a Hangya elnöke üdvözölte a kongresszust a Hangya nevében. Majd Meskó Pál gazdasági főtanácsos, a Hangya ügyvezető-igazgatója, a megszűllott területen levő s általa alapított havanót nyitramegyei hitelszövetkezet üdvözlését tolmácsolta nagy hatást keltő szavakban.

Ezt követően rátértek a kongresszus napirendjére, melynek során elsőnek Mailáth József gróf felsőházi tag, az OKH igazgatósági tagja, tartott előadást a harmincéves Országos Központi Hitelszövetkezetéről.

Végül javaslatot nyújtott be abban az irányban, hogy a kongresszus Károlyi Sándornak és nagyérdemű vezérkara elhunyt tagjainak emlékét és a vezérkar még élő, kiváló tagjainak érdemeit jegyzőkönyvben örökítse meg. Másik határozati javaslata odairányul, mondja ki a közgyűlés, hogy szükségesnek tartja a Szövetkezetek Szövetségének újjászervezését és szélesebb alapokra való fektetését.

Schandl Károly dr. beszéde.

A lelkes éljenzéssel fogadott előadás után Schandl Károly dr. az OKH alelnök-vezérigazgatója, emelkedett szólásra. Rámutatott a mezőgazdaság mai válságos helyzetére, amelyen

csak a szövetségi mozgalom kifejlődése és megerősítése segíthet. A szociális forradalom egyetlen biztos ellenszere a szövetségi mozgalom.

Leszögezte, hogy az állam ma sem támogatja jobban a szövetkezeteket, mint a háború előtt, továbbá, hogy az állami eredetű tőkékből egy fillér sem vészett el a szövetkezeteknél.

Az OKH és szövetségi mintegy százhatvan millió olcsó hitellel támogatják a földművelő népet, ezzel szemben az intézet állami-lag jegyzett üzletrésztőkéje csak tizenhárom millió pengő.

Kétségtelen tehát, hogy a szövetségi szervezeteket elsősorban a szövetkezetekben tömörült polgárság összefogó erejére, az önszegély elvére kell felépíteni. Kijelentette, hogy olcsóbb kölcsönöket kíván juttatni a földművelő népnek, ez azonban csak úgy érhető el, ha mindenki belekapcsolódik az üzletrésztulajdonosi mozgalomba s havonta legalább egy pengővel törleszt egy-egy nagyobb névértékű üzletrészt. Az OKH-ra nagyobb feladatok várnak, így az értékesítés megoldása, a földhözjuttatott nincstelenek felségítése, a földmunkás-vállalkozó szövetkezetek megerősítése, amelyek mind csak oly módon válhatnak valóra, ha a földművelő nép üzletrésztulajdonosává megeremti azt a hatalmas szövetségi szervezetet, amely az ország feltámasztására irányuló diadalmas munka hajtékony eszköze lesz.

Percekig tartó éljenzéssel fogadta a kongresszus Schandl Károly dr. előadását, azután pedig Petrovics György országgyűlési képviselő, a Mezőgazdasági Termelő Egyesített Szövetkezetének elnöke tartott előadást a szövetségi terményértékesítés problémáiról.

Az előadások után Térfi Béla ny. miniszter, a Futura vezérigazgatója, Szabó

Sándor országgyűlési képviselő, Barabás Samu, Mesterházy Elek, Koháry Márton, Tóth Zoltán Viktor, Kiss Lajos és még számosan szólaltak fel és ezzel a kongresszus végetért.

A kongresszus résztvevői este a Gellért-szálló kupolacsarnokában társasvacsorán jöttek össze.

Az OKH. keddi, jubiláris közgyűlésén megejtették a tisztikari választásokat. A közgyűlés az OKH alelnökévé három évre újból Schandl Károly dr. ny. államtitkárt, vezérigazgatót választotta meg, akit a közgyűlés percekig tartó meleg ünneplésben részesített. Igazgatósági tagokká választották újból gróf Mailáth József és Ottlik Iván titkos tanácsosokat, Fáy Gyula dr. ny. h. államtitkárt. A felügyelőbizottság új tagja Szabó Sándor dr. o. gy. képviselő lett. A megválasztott alelnököt és igazgatósági tagokat, Szabó Alajos elnök üdvözölte, majd Schandl Károly dr. alelnök-vezérigazgató szólalt fel és kijelentette, hogy a megválasztásában megnyilvánuló bizalmat tettekkel akarja meghálálni. A hitelszövetkezetek támogatását kéri, mert csak így arathat diadalt a szövetségi gondolat a magyar föld és a magyar nép megerősítésében.

Még ma siessen és vegyen

az 50.ik jubileumi jótékony-célú m. kir. Állami sorsjáték-hoz sorsjegyet.

Huzás 1928. június hó 9-én d. u. 3 órakor.

Egy sorsjegy ára 2 pengő Fél sorsjegy ára 1 pengő

Sorsjegyek kaphatók: minden dohánytörszében, sorsjegyárusítónál, közhivatalban és a Székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóságnál Budapest, V. Szalay utca 10-24. Telefon Teréz 115-41, Lipót 924-22.

Ingatlanforgalom

2 kat. hold 1513 nszögöl kettőshalmi szántó 9600 pengőért.

600 nszögöl győjai szántó 720 pengőért.

1236 nszögöl mámai erdői szőlő 1120 pengőért.

1000 nszögöl kilencsi szántó 1800 pengőért.

530 nszögöl mentettréti szántó 600 pengőért.

Évtizedek óta vezető világmárka a

STEYR FEGYVERGYÁRI WAFFENRAD KERÉKPÁR

Kedvező részletfizetésre kapható: özv. **Régner Zsigmond**-né varrógép, kerékpár raktár és villanyszerelési vállalatnál Csongrád, Buzapiactér.

Vasárnap, június 10.-én Nemzeti Gyermekekünnep a Györfösben.

Június 24-én, vasárnap nagyszabású löverseny lesz Szentesen.

Alsótakáchi *Farkas Béla* dr.-nak, Csongrádvármegye közszeretben álló főispánjának kezdeményezésére vasárnap, f. hó 24-én nagyszabású löverseny lesz Szentesen. A versenyt a Csongrád megyei Gazdasági Egyesület lovas sport egylete rendezi Csongrádvármegye, Szentés és Csongrád városok, a Faluszövetség és a kecskeméti Mezőgazdasági Kamara támogatásával.

A verseny 24-én 14 órakor kezdődik a résztvevő összes lovasok diszfelvonulásával. A legjobb felszerelésű, legesinosabb lovas a főispán tiszteletdíjában részesül.

A diszfelvonulást az 1500 méteres sikverseny követi. Futhat minden három éves, vagy ennél idősebb, saját nevelésű ló. Három díjat a vármegye és Szentés adományozta.

Ezután gróf *Károlyi Imre* díjért 1200 méteres sikverseny következik. I. díj 800, II. díj 200 pengő. A Szentési Hölgyek és a Csongrád megyei Gazdasági Egyesület 500, 300 és 200 pengős díjért 4000 méteres vadászverseny vezetével. Az ötödik verseny-

szám gr. *Károlyi Imre* 800 és 200 pengős díjért 1600 méteres gátverseny. A következő versenyszám, — tréfás verseny — öt értékes díjat a derekegyházi uradalom tűzte ki.

Csongrád város díjért csak csongrádi illetőségű lovas pályázhat a 7. számot képező 1200 méteres gátversenyben 3 éves, vagy ennél idősebb lovon. Lovagolható nyeregben, vagy szőrén. Ugratandó 120 cm. magas, 50 cm. széles és két 75 cm. barrier.

Ezután voltizsálás, magyar lovasjátékok bemutatása következik, végül a díjak kiosztása következik.

Nevezések a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesülethez Szentésre küldendő, Nevezési határidő június 15. A nevezéssel együtt a lovak pontos leírása és a tulajdonjog igazolása is beküldendő. A verseny napján d. e. 10 órakor a szentesi vásártéren kancadíjazás lesz, melynek során a földművelésügyi miniszter két díja kerül kiosztásra 1000 pengő értékben.

A CsAK érem-mérkőzést játszik

Kiskunfélegyházán.

Első helyen itt is a CsAK áll.

Ismeretes, hogy három egyesület: a CsAK, a KSC és a KIKE egymás között 11 ezüst éremért érem-mérkőzést rendeztek. Közbejött akadályok miatt a március hónapra kisorsolt mérkőzésekből a CsAK—KIKE és a KSC—KIKE lettek lejátszva, míg a hátralévők június hóban kerültek lejátszásra az alábbi terminusokon:

június 7: KSC—CsAK;
június 17: KSC—KIKE;
június 24: CsAK—KSC;
június 29: KIKE—CsAK.

A lejátszott mérkőzések alapján első

helyen áll a CsAK 2 ponttal, második helyen jobb gólaránya folytán a KSC és utolsó helyen a KIKE. Ha a hátralévő meccsekből a CsAK még kettőt megnyer, a 11 ezüst érem az övé lesz.

Kiskunfélegyházára ma délután a fél 4 órai motorossal indul és fél 9 órakor jön vissza a csapat. A mérkőzés d. u. 5 órakor kezdődik a KTK sportpályáján. Tájékoztatásul közöljük a kisérőkkel hogy a motoros a népkert bejáratánál is megáll, ahol a leszállás lehetséges, ami egy kilométeres ut megtakarítását jelenti.

A színház szombaton este az Országos Nemzeti Gyermekekünnep vendégeinek tiszteletére diszeloádást rendez.

A Nemzeti Gyermekekünnep rendezőbizottságának védnöksége alatt, a szerző, Harsányi Zsolt jelenlétében a »Noszty fiu esete Tóth Marival« kerül színre.

A csongrádi Nemzeti Gyermekekünnep országos méretűnek ígérkező ünnepségére — amint azt lapunk más helyén megírtuk, — a magyar közélet számos reprezentánsa érkezik Csongrádra, akiknek tiszteletére a Csongrádon szereplő szintársulat a Nemzeti Gyermekekünnep rendező bizottságának védnöksége alatt diszeloádást rendez. A diszeloádás műsorára *Harsányi Zsolt* példátlan sikerű színművét, a „*Noszty fiu esete Tóth Marival*” tűzte ki.

Az előadásnak különös érdekességet és fényt fog kölcsönözni *Harsányi Zsolt*nak, a szerzőnek jelenléte. Remélhető, hogy az előadás az illusztris szerzőn és a Csongrádra érkező előkelőségeken kívül Csongrád társadalma is nagy tömegben fog megjelenni.

A színházat különben valósággal üldözni látszik a közöny és balszerencse. A hétfői mérsékeltáru előadás — a „Legkisebbik Horváth lány” került színre — meglehetősen kis közönséget vonzott, míg a keddi briliáns „Oroszország” előadást — amelynek keretében *Radó Béla* és *Bihari László* ragyogtat-

ták meg kiforrott, hatalmas tehetségüket — elmosta a felhőszakadásszerű eső.

A műsor a következő:

Szerda: Erdészleány.

Csütörtök: d. u. Cirkuszkercegnő, mérs. helyárrakkal, este Katicabogár.

Pénteken: Repülj fecském.

Szombaton: Noszty fiu esete Tóth Marival, (diszeloádás a szerző, *Harsányi Zsolt* jelenlétében.)

Vasárnap d. u.: Mesék az írógepről (olcsó helyárrakkal).

Vasárnap este: A próbaházasság (kacagtató énekes bohózat).

A szintársulat a jövő hét folyamán már csak négy előadást tart.

— **Helyesen cselekszik**, ha varrógép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. *Singer* varrógépalkatrészek elismerően a legjobbak! *Singer* varrógép fióktüzet Csongrád, Kossuth u. 4 sz.

Dalok

a tiszaparti füzesből.

A kökörcsin...

A kökörcsin
A kikelet virágja;
Az én lelkem
Mindig valami bántja:
Az a kis lány,
Ki amott megy, itt hagyott,
Maga után, maga után
Hagyva but és bánatot.

Gyere vissza
Rózsás-arcu kis leány;
Gyere vissza
Szépet mondok, igazán.
De, ha nem jössz,
Én megyek majd utánad,
Másként engem, másként engem
Megemész a bubánat.

Kis Halász.

HIREK

— **Érettségi vizsgálatok** a csongrádi ált. Szt. Imre reálgymnáziumban f. hó 4 és 5-én zárultak le a következő eredménnyel: jelesen éret: *Séra Gyula* és *László József*; jól éret: *Csató József*, *Füi Imre*, *Gyánti István*; éret: *Füi Ferenc*, *Forgó Sándor*, *Gál József*, *Koroknai Jenő*, *Mészáros Sándor*, *Pajerszki József*, *Szell Mihály*, *Szilaj Varga János* és *Szilber János*. Javító vizsgálatra utasított 2; egy évre visszavetett 1 tanuló.

— **Különbözeti és magánvizsgálatok** a csongrádi gimnáziumban: Különbözeti írás- és szóbeli napja június 15. Írásbeli magánvizsgálat június 19-én; szóbeli magánvizsgálat június 21-én lesz. Ugy a szóbeli, mint az írásbeli vizsgálatok reggel 8 órakor kezdődnek.

— **Felhívás a Dalárda tagjaihoz.** Felhivatnak a Csongrádi Dalárda tagjai, hogy a f. hó 10-én tartandó Gyermekekünnepén való közreműködés végett, pénteken este a Dalárda helyiségében okvetlenül, teljes számban megjelenni sziveskedjenek. *Kalmár Illés* karnagy.

— **Talált kutya.** Barna tacsikutyát találtak a tisztaoldali szőlőknél. Tulajdonosa átveheti Jegenye u. 16. szám alatt, Palásthy Péternél.

— **Díjmentes himző-, tömő- és varróoktatás a Singer-varrógépeken 1928 április 30-tól 3 heti időtartamra.** Mindazon mélyen tisztelt vevőinket, akik most, vagy korábbi években tőlünk egy Singer varrógépet vettek, ezen teljesen díjmentes tanfolyamon való részvételre ezen tisztelettel meghívjuk. Ez alkalommal a modern műhimzés minden fajtáján kívül színes- és laposhimzés, madeira-, ajour-, monogram- és smyrnamunkákat is tanítunk, ugyszintén a fehérnemű- és harisnyatömést is. Ezen tanfolyamon való részvételre szóló bejelentéseket a Singer varrógép részv. társaság Kossuth utca 4. sz. alá kérjük bejelenteni. A tanfolyam Zsinór utca 17. sz. alatt (Fonyó ház) fog megtartani.

— **Infúzenza,** torokgyulladás, tüdőcsucshurut, az orr és garat elnyálkásodása, a fül és szem megbetegedése esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes „*Ferenc József*” keserűviz használatával többször és alaposan kitisztíttassanak. Közkórházak főorvosai megállapították, hogy a **Ferenc József** viz orbáncnál és más lázzal járó ragályos betegségnél is a szenvedő emberiségnek nagy szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Fontos miniszteri rendelet a forgalmiadó átalányok megrögzítéséről.

A forgalmiadó-zaklatások megszüntetése a miniszter újabb rendeletet adott ki, amely lényegében a következőket tartalmazza:

Az átalányozási időszak alatt, amely egy évig tart, az adóalap helyességének az ellenőrzését eltiltja a rendelet, sőt az adó lerovását sem ellenőrizhetik a közegek, ha az adózó a lerovást könyve bemutatásával igazolja. Az egyezségi alapon adózókat sem könyvelésre, sem leltár készítésére nem lehet kötelezni, csupán a számláikat és nyugtáikat kell megőrizni. Az egyezségi átalányokat csupán egyszer kell évente felülvizsgálni és pedig minden év szept. 1. és nov. 15-ike között.

Akire az átalányt a pénzügyigazgatóság veti ki, tehát nem egyezség útján jött létre, az adója mérsékelését kérheti, ha adóalapja legalább 20 százalékkal fogyott, de a pénzügyi hatóság az átalányt fel is emelheti, ha kitűnik, hogy a kivetés a kincstárra nézve káros, az adózó által elkövetett céltudatos megévesztés következtében. Ezek tehát csak a kivételes átalányozásra vonatkoznak. Ugyancsak ide tartozik a rendelet azon intézkedése is, hogy az új átalányösszeget csak akkor lehet kivetni a következő évre, ha az adóalap az előző évet legalább 25 százalékkal meghaladja, vagy ezt maga az adózó kéri.

A Szent István Dupla Maláta Sör

hathatós szer

álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen.

Lábbadozó betegeknél és szoptató nőknél nélkülözhetetlen! Gyógyértéke a legkiválóbb orvostudorok által konstataálva.

A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva.

Minden jobb fűszer és csemegeüzletben, valamint vendéglőben kapható.

Főraktár:

Ausländer Jenőnél.

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

Órgrói Pallavicini Alfons Károly Mindszent-ányási uradalmanak kötörési szőlőgazdaságában cca 700 hl. 1927. évi termésű ezerjő és kövidinka bor

kisebb tételekben is, méltányos áron eladásra kerül. Készpénzfizetés mellett venni szándékozók jelentkezzenek az uradalom peresőrai intézőségénél, ahol a borok áráról is tájékozódást szerezhetnek. Levéلبeli megkeresések az uradalmi igazgatósághoz, Sándorfalvára intézendők, Telefonon Sándorfalva 2. hivandó.)

(Uradalmi igazgatóság.)

Szoba, konyha, kamrás szép utcai lakás évi 400 P-ért kiadó. Értekezni lehet Tóbiásnál.

Andrássy utca 2. szám alatt friss főlöstej kapható

Gazdák Malma Részvénytársaság Csongrád

közgyűlési meghívója.

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt részvényeseket, hogy vállalatunk saját irodahelyiségében **1928. június 17-én d. e. 8 órai** kezdettel rendes évszámó közgyűlést tart, melyre az érdekeltek az alapszabályszerű részvényletétel mellett való szíves megjelenésre ezuttal van szerencsém meghívni.

A tárgysorozat a következő: 1. Jegyző és hitelesítő kirendelése. 2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés az 1927. üzletévről. 3. Zárószámadások hitelesítése. 4. Felmennyek megadása. 5. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása. 6. Indítványok.

Az igazgatóság és felügyelőbizottság által elfogadott 1927. évi zármérleget a közgyűlés elé terjesztem és ezennel meghirdetem:

Mérleg:

Vagyon	Teher
Telekkerítés 8000.—	Részvénytőke 60000.—
Épületek 32000.—	Tartaléktőke 31022.30
Gépbereid. 68690.93	Értékcsokk. t. 17644.80
Felszerelések 1129.97	Folyószámla 5498.64
Értékpapír —.78	Váltó 7600.—
Készletek:	
gabona, őrl. 2205.79	
olaj 435.70	
tüzelőanyag 648.—	
fa 360.—	
zsák 204.—	
	3853.49
Iparvasut 1018.94	
Pénztár 115.95	
Eredmény 6955.68	
Összesen 121765.74	Összesen 121765.74

Folyószámla adósok hit. címén	Tartozik	Követel
Kétes követelés „	3562.79	8764.71
Karbantartás „	12.80	
Fűt. fiz. „		140.—
Igazg. jut. „		168.40
Ösztalék „		1.12
E. 5498.64		
	9074.23	9074.23
Eredmény 1925		240.64
1926	512.89	
1927	6683.43	
E. 7196.32		6955.68
	7196.32	7196.32

Gazdák Malma Részvénytársaság Csongrád igazgatósága és felügyelőbizottsága. Csongrád, 1928. május 13.

Selmezy József s. k. elnök.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szöveg 32 filléért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber-könyvkereskedés.

Eladó a főter mellett kisebbszerű ház, 3 szobás uri lakással és 2 üzlethelyiséggel, értekezni Faragó illatszertárban.

Butorozott szoba kiadó Justh Gy. u. 7. sz.

Maszlaghalmi iskola közelében 20 hold föld a rajta lévő tanyával együtt haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Erzsébet u. 9. sz. alatt. 2-1

Jó talaju négy hold szőlő, új épülettel eladó. Cim a kiadóba. 3-2

Két szobás uri lakás zárt és fűthető üveg verandával, hozzávaló mellékkeliséggel, villanyvilágítással, minden ujonnan piktrolva, kiadó és azonnai elfoglalható. Kossuth Ferenc u. 7.

A Nagyrében egész közel a városhoz 14 és fél hold föld szabadkézből eladó, érdeklődni lehet a Fekete János nagyréti tanyáján. 3-1

Egy házrész Nagyrét a holt Körös közt Hajdu Márton szomszédságában eladó. érdeklődni lehet Sip utca 26. ugyanott egy nyárfa derék is eladó. 2-1

Lakás fűszerüzlettel haszonbérbe kiadó, esetleg eladó Szentesi utca 15. 3-2

Árpád utca 33. sz. két szoba, konyha, kamrából álló uri lakás kiadó. 3-3

Szoba, konyhas lakás kiadó Csemegi K. utca 23. sz. 3-1

Gyovai István tanítónak Réti János utca 11 számú háza eladó. Értekezni lehet Szent György utca 3 sz. alatt. x16

2 és egynegyed hold szántóföld tanyaépülettel együtt eladó Mámai rét, Tanya 42. sz. 3-3

100 m. hold föld a Kettőshalmi dűlőben örökáron eladó. Értekezni lehet Csemegi u. 5. sz. alatt. x6

Üzletáthelyezés.

Értesitem Csongrád r. t. város és vidéke n. é. közönségét, hogy **szüics üzletemet**

áthelyeztem **Uri utca 1. szám alá**, ahol minden e szakmába vágó munkát elvállalok.

Vállalom téli ruhák nyári gondozását. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Takács György
szüicsmester.

Fizessen elő a Csongrádi Ujságra.

Legujabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD autók, traktorok részletfizetésre kaphatók
Engel Mihálynál Kossuth F. utca 34. sz.